

长沙市委人才办与人社部国外人才研究中心签订合作协议

将合作共建外籍人才综合服务平台“魅力长沙”频道

长沙晚报7月18日讯(全媒体记者 刘攀)17日至18日,人力资源和社会保障部国外人才研究中心主任汤富强一行来长沙考察并洽谈合作事宜。省委组织部、市委组织部分相关负责人陪同考察并座谈交流。

考察组一行先后来到长沙人才集团、长沙国家海外人才离岸创新创业基地、圣湘生物科技股份有限公司实地走访调研,详细了解长沙吸引集聚海外人才相关工作情况。

近年来,长沙坚持实施高端人才引领、搭建聚才汇智平台,着力营造海外人才发展环境,热忱欢迎海内外各类人才把才华智慧带到长沙,把创新项目转化到长沙,回得来长就业创业的留学归国人才数量逐年递增。

座谈会上,长沙市委人才办与人力资源和社会保障部国外人才研究中心签订合作协议,双方将合作完成外籍人才综合服务平台“魅力长沙”频道建设工作,联合开展全球研发中心城市建设目标下的国际化人才发展环境等专题研究,进一步提升长沙的国际影响力,吸引更多国际人才来长创新创业。

合力打造国企民企协同出海的长沙模式

2025年长沙市国企民企协同出海推进会举行

长沙晚报7月18日讯(全媒体记者 李朝晖)18日下午,“政企同心 出海同行”2025年长沙市国企民企协同出海推进会举行。副市长、市工商联主席康镇麟,中国农业银行湖南省分行副行长梁宏群,星沙海关党委书记、关长程碧云出席。

会议宣读“长沙市工商联国际合作委员会”(简称“国际合作委员会”)名单并举行揭牌仪式,国际合作委员会与外商协会签订服务民企出海合作框架协议。现场发布了企业出海“政策包”及“服务包”,解读企业出海政策。康镇麟指出,在供给与

新致软件IT流量全国总部落户长沙 打造“流量中心+科技孵化器+产业基金”创新生态基座

长沙晚报7月18日讯(全媒体记者 陈焕明 实习生 王彦植)18日,芙蓉区人民政府与上海新致软件股份有限公司正式签署战略合作协议,共同建设新致软件IT流量全国总部项目。此次签约是芙蓉区深入贯彻落实“将长沙打造成为全球研发中心城市”目标要求的关键举措,标志着该区在结合区域传统优势、布局战略性新兴产业方面取得重大突破。副市长郑平出席。

新致软件成立于1994年,2020年在上交所上市,深耕金融领域多年,是国内领先的人工智能企业。此次落户芙蓉区的IT流量全国总部项目,是该企业深化全国战略布局的重要一步,也是芙蓉区招商引资“一号工程”的重大成果,在前期五个区域中心城市的比拼竞争中脱颖而出。项目已成功摘得芙蓉区社保融资12号商业用地,用于建设研发总部大楼,定位为全国研发总部,是新致软件深耕“IT流量、IT共享、IT服务”领域的重要战略支点,打造“流量中心+科技孵化器+产业基金”三位一体创新生态基座,将有效串联区域资源,显著提升软件信息产业链上下游企业的吸附力,进一步增强区域传统优势产业与战略性新兴产业的联动互补,构建现代化产业体系。

上接1版③

首趟巴士人气爆棚,更多玩法正在解锁

“首场演出的票一上架就售罄了,我们目前正在做加场的准备。”喜剧巴士项目负责人朱帝霖告诉记者。目前,喜剧巴士共规划了周三、周五、周六、周日四场,未来将会实现周二至周日每天上线开演。此外,还将有17时发车的下午场、19时30分发车的晚场两种供选择。

喜剧巴士从碧沙湖站出发,沿湘江中路双向对开运行,途经“四大历史文化街区(历史地段)”(西园北里、潮宗街、太平街、西园庙坪)、“四大文旅热点”(橘子洲、杜甫江阁、贾谊故居、湘江游轮)、“两大红色场景”(湖南第一师范、恰同学少年广场)、“三大热门商业”(五一商圈、文和友、碧湘楚巷)等重要节点,乘客最终在恰同学少年广场站下车。

马栏山数字文化产业嘉年华暨湖南动漫游戏活动周启动,现场发布22个湖南数字内容原创作品

不想去看看? 100个IP主题布景美爆了

长沙晚报7月18日讯(全媒体记者 宁莎鸥 实习生 黄依)18日,2025第四届马栏山数字文化产业嘉年华暨湖南动漫游戏活动周启动仪式在长沙国际会展中心举行。80位超百万粉丝的动漫游戏达人和知名博主将到场举行互动,100余个IP主题布景精彩呈现,活动预计将吸引超过8万人参与。

22个湖南数字内容原创作品发布

活动以“智汇潇湘·数创共融”为主题,精心策划了“5+5+1+1”的精彩格局:一是五大对接交流平台,深度聚焦产业前沿与协作机遇;二是五大互动体验活动,让参与者沉浸式感受数字文化的魅力与前沿科技的应用;三是一大场景互动,“跟着动漫去旅行”首创性地将动漫IP与文旅体验深度融合,打造虚实共生的文化消费新场景;四是一大线上展览,突破时空限制,全方位、立体化展示湖南数字文化产业的丰硕成果。通过这些多维、丰富、前沿的活动,为数字文化企业和机构搭建一个高效、开放、共享的交易交流与合作平台。

启动仪式上,联合发布了《小小守艺人》《仙王的日常生活》等22个湖南数字内容原创作品。湖南草花互动科技股份有限公司与南京信人智能科技有限公司基于Agent技术的数字员工合作、湖南漫联卡通文化传媒有限公司与北京壹图厚德网络科技有限公司IP授权和推广协议等7个数字文化产业合作项目现场签约。“湘视秀”音视频融媒产品正式亮相。该产品依托5G+AI技术,为内容创作者提供一站式数字内容生产工具,标志着湖南数字文化产业基础设施再升级。

“跟着动漫去旅行”系列活动升级

湖南省动漫游戏协会、湖南省旅游学会联手打造文旅消费新场景,助力文旅产业高质量发展。今年4月,在省委宣传部、省旅发委消费季活动上,启动了“Cosplay快闪进景区”活动,4月至6月,联动10个景区,开展了100余场Cosplay巡游展示活动,景区旅游人次平均增



100余个IP主题布景精彩呈现,为观众带来多元化的数字文化互动体验,现场很多年轻的动漫游戏爱好者前来观展打卡。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄

加2倍以上,营收增长2.6倍以上,话题流量暴涨300%。

在“Cosplay快闪进景区”活动的基础上,两家协会共同升级策划了“跟着动漫去旅行”系列活动,18日启动,持续到10月。活动以“国漫湘约·文旅新纪元”为主题,以湖南动漫IP为情感纽带,打造互动场景,吸引年轻群体,激活传统景区,带动二次消费,传播湖湘文化。活动分为七大内容:开幕式、跟着动漫游名山、动漫IP进景区、动漫+非遗体验、动漫主题景区打卡、动漫夜市&文创集市、动漫短视频挑战赛等,独特性、趣味性、互动性的旅游体验,将提升景区客流量超过50%。参与上述活动的爱好者,集齐14个市州动漫地标打卡,就能兑换湖南限定潮玩手办。请大家注意关注湖南省动漫游戏协会和湖南省旅游学会官方微信公众号,

“动漫之旅”小程序申领通道即将开启。

推动数字文化与实体经济深度融合

7月18日至20日,现场还将邀请80位超百万粉丝的动漫游戏达人和知名博主到场举行互动,超100个IP主题布景精彩呈现。同期举行的数字文化展览展示活动设置了动漫游戏品牌展区、文创手工区、大学生社团区、游戏互动区、沉浸式场景区、自由摄影区、嘉宾签售区、美食区、痛车区等十大特色展区,为观众带来多元化的数字文化互动体验,预计将有8万余人参与。

这场盛会的举办,不仅是当下湖南数字文化产业实力的一次集中亮相,更预示着构建产业生态链的巨大发展空间。随着原创作品不断涌现、数字技术持续突破、产业合作深度融合,

一日三场推介活动,多地文旅接连来长邀客

长沙“文旅朋友圈”不断扩容

长沙晚报全媒体记者 宁莎鸥 实习生 黄依

暑假到来,全国文旅市场像气温一样火热。作为网红城市,长沙也迎来了天南海北的客人。18日一天,就有甘肃、海南、渝东南等三场文旅推介活动在长沙举行。进入夏天,上海、浙东南、闽东北等多地文旅接连来长邀客。相比以往,外地文旅长沙推介活动数量越来越多、范围越来越广、活动越来越丰富。长沙文旅也与各地客人携手共赢,共接“泼天流量”。

交通更便捷

长沙缩短了与全国的时空距离

外地文旅奔赴长沙的脚步越来越密集,出行更加便利是绕不开的重要原因。随着高铁、民航新线路的延伸、开通,长沙缩短了与全国的时空距离,不少外地旅游目的地也瞄准机会,纷纷向长沙市民游客伸出了橄榄枝。

重庆东至黔江段于6月27日开通运营,渝厦高铁重庆东至长沙段全线贯通,也缩短了两地的旅行时间。以此为契机,沿线的重庆市黔江区、彭水苗族土家族自治县、酉阳土家族苗族自治县文旅企业联合湖北省咸丰县文旅企业共赴长沙推介。重庆峡谷城文旅集团有限公司董事长徐东就告诉记者:“我们十分欢迎湖南游客来玩,预计高铁线路开通后,湖南的游客数量会有大的增长。”

渝厦高铁的延伸,同样缩短了湘西龙山到长沙的距离。10日,“龙情情深·山水连心”湖南龙山县文化旅游协作长沙推介会举行。最快2小时36分的高铁旅程,让你轻松打卡

八面山、芭巴拉等地的大美风光。

此外,坐落于浙江丽水莲都区的丽水机场即将开航。届时,从长沙出发,飞机直达。莲都区文旅近日也赴长推介,现场,推介代表围绕11大主题博物馆和宝藏店铺集群,为嘉宾呈现一座融合艺术博览和生活美学的文化地标;古堰画乡推介代表则力推悠闲舒适的度假旅居体验与夏日限定玩法,艺术展览、亲子乐园、酒店民宿纷纷呈上……定能让长沙的朋友“不虚此夏”。

朋友圈扩大 外地文旅长沙“组队出道”

相比往年的文旅推介活动,今年,长沙文旅的“朋友圈”不断扩大,不止于邻近省份,天南海北的客人也都来了。往北看,河北廊坊文旅到了;往南瞧,海南文旅带来了“天涯海角”的风情;往西看,云南保山文旅端着“小粒咖啡”来待客……

推介的也不单是一城一地,外地文旅客人也开启了“组团”模式。在18日举行的“游甘肃·品甘肃”甘肃文旅(湖南)宣传推介会上,甘肃10个市州就拿出了自己的王牌景区与产品。

6月24日,南平市、福州市、莆田市、宁德市、平潭综合实验区等闽东北四市一区文旅就在长沙“组队出道”。

6月25日晚,舟山、绍兴、宁波、台州、温州五城联动,在长沙黄兴南路步行街西广场开启了浙东南旅游联合体(长沙)巡回推介会。

合作不止于省内,甚至还诞生了湘西龙山与湖北省来凤县,重庆市黔江区、彭水苗族



莲都文旅推介团在黄兴南路步行街举行文旅快闪活动。受访者供图

土家族自治县、酉阳土家族苗族自治县与湖北省咸丰县这样的跨省搭子。

揽客有创意 机器人萌趣,花式快闪吸睛

来长推介,各地文旅也是高招尽出,整的活也越来越有创意。

7日晚,甘肃文旅就在杜甫江阁组织了快闪活动。在灯光点亮的杜甫江阁下,充满地域特色的歌舞表演为长沙市民送上了一场文艺盛会。

在浙东南的文旅市集现场,多个充满科技感的展区成了焦点。宇树科技机器人、机器

狗组成的迎宾展区萌趣十足,以智能互动迎接八方来客;飞阅山海·浙东南VR沉浸式旅行体验区,让长沙市民戴上设备,仿佛瞬间“穿越”到浙东南,身临其境地领略山海风光;“DeepSeek-R1”智能旅行助手互动区,则通过前沿AI技术,为市民提供个性化的浙东南旅行规划和趣味讲解。

莲都文旅推介团一行则走进长沙繁华的黄兴南路步行街,上演了一场别开生面的文旅快闪活动。推介团成员们化身“莲都使者”,向热情的长沙市民和往来游客赠送了上百枝新鲜荷花,为夏夜的长沙送去一份来自莲都的清凉问候与美好寓意。

上接1版①

五是便利外汇资金使用。外商投资企业以合法产生的外汇利润、境外投资者以境内合法取得的外汇利润开展境内再投资的,相关外汇资金可以按规定境内划转。在符合外商投资准入特别管理措施且境内所投项目真实、合规前提下,外商投资企业以外汇资本金或其结汇所得人民币资金开展境内再投资,被投资企业或股权转让方无需办理接收境内再投资登记手续。

通知明确了鼓励措施的适用情形,并对推动开展外资企业境内投资信息报告试点、加强部门间信息共享、优化促进外商投资的评价方式等提出了要求。

上接1版②

增长面广。全省规模工业39个大类行业中,32个行业增加值有所攀升,增长面达82.1%,比上年同期显著提升5.2个百分点。

新质生产力动能澎湃。高技术制造业上演“速度与激情”,实现井喷式增长13.7%,远超规模工业增速5.5个百分点。其中,航空、航天器及设备制造业飙升32.5%,电子及通信设备制造业增长17.8%。

智能化产品“爆发”。工业控制计算机及系统产量同比激增77.3%,光电子器件增长37.9%,传感器增长31.6%,服务机器人增长21.2%。

服务业活力焕发,新动能蓬勃发展的

夜幕下的一五一广场,网红奶茶店店主张莉笑着擦拭着额头的汗珠:“今年游客翻倍,外卖

也多,快递小哥都快把门槛踏破了。”服务消费的热浪正席卷三湘,上半年,全省服务业持续发挥经济增长“主引擎”作用,引领全省经济行稳致远。

服务业增加值15099.32亿元,同比增长5.4%,较去年同期加快1.2个百分点,占GDP比重57.7%。

企业效益回暖。1月至5月,全省规模以上服务业企业营业收入同比增长7.2%;利润总额增长6.5%,增速较去年同期大幅提升7.6个百分点。

新兴服务业迅猛成长。随着新质生产力的加快培育,现代服务业增势良好。上半年,信息传输、软件和信息技术服务业增加值同比增长4.4%,科学研究和技术服务业增加值劲增8.2%。1月至5月,规模以上数字内容服务、信息系统集

成和物联网技术服务企业营收分别猛增28.4%、31.4%。

服务消费活力四射。假日经济点燃消费热情,文体娱乐业和居民服务业、修理及其他服务业增加值分别增长6.4%、8.4%,跑赢服务业平均水平。规模以上体育、休闲观光活动、文化艺术企业营收涨幅亮眼,家庭服务、健康养老服务企业营收也增势喜人。

全省重大建设项目投资同比增长6.5%,比上年同期快4.6个百分点,占全部投资比重达74.8%,比上年同期提高2.7个百分点。

设备更新改造投资爆发。山河智能车间里,价值千万元的五轴加工中心替代了老设备,全省设备工器具购置投资同比飙升27.7%,大规模设备更新政策显效,增速较去年同期提升22.5个百分点。